
CAMERA DEI DEPUTATI 

630” SEDUTA PUBBLICA 
Mercoledì 24 gennaio 7957 - Ore 75,30 

ORDINE DEL GIORNO 

1. - , Interrogazioni. 

2. - Votazione per la nomina di tre Commissari per la 
vigilanza sulla Cassa depositi e prestiti e sugli Isti- 
tuti di previdenza per i l  1951. 

3. - Votazione a scrutinio segreto della proposta d i  legge: 
ERMINI E MARCHESI - Aumento dei contributi statali a favore 
delle Università e degli Istituti superiori e dei contributi per l’assi- 
st enza agli studenti; ampliamento delle esenzioni tributarie per 
gli .studenti capaci e meritevoli; adeguamento delle tasse e sopra- 
tasse universitarie. (1481). - Relatore ERMINI. 

4. - Seguito della discussione del disegno d i  legge: 
Norme in materia di revisione di canoni enfiteutici e di affranca- 
zione. (Modificato dal Senato). (217-B). - Relatore ROCCHETTI. 

5. - Discussione del disegno d i  legge.: 
Ratifica dell’Accordo in materia di emigrazione concluso a Buenos 
Ayres, tra l’Italia e l’Argentina, il 26 gennaio 1948. (Approvato 
dal Senato). (513). - Relatore REPOSSI. 

(Segue) 
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8. - 

9. - 

LEONE ED ALTRI - Integrazione delle norme della Costituzione 
inerenti la Corte costituzionale. " (1292). 

Seguito della discussione del disegno d i  legge: 
Norme sulla costituzione e sul funzionamento della Corte costitu- 
zionale. (Approvato dal Senato) (469). 

della proposta d i  legge costituzionale: I 
i 

Discussione del disegno - d i  legge-: 
Norme sul rejerendum e sulla iniziativa legislativa del popolo. (349). 

della -proposta d i  legge : 
DE MARTPNO FRANCESCO ED ALTRI - Referendum popolare 
di abrogazione delle leggi o degli atti aventi valore di legge. (148). 

Relatore LUCIFREDI . 

Seguito della discussione del disegno d i  legge: 
Costituzione e funzionamento degli organi region di. ( Urgenza). 
(211). - Relatori MIGLIORI, LUCIFREDI, RESTA e Rmso. 

Discussione dei disegni di  legge: 
Norme per l'elezione dei Consigli regionali. (986). - Relatori: Lu- 
CIFREDI, per la maggioranza, e VIGORELLI, d i  minoranza. 

Autorizzazione di spese straordinarie del Ministero della difesa da 
effettuare nell'esercizio finanziario 1950-51 per il potenziamento 
della difesa del Paese. (1581). - Relatore MEDA. 

10. - Seguito della discussione del disegno di legge': 
Riordinamento del Tribunale supremo militare. (248). - Relatori: 
LEONE GIOVANNI e CAEIGNANI. 

18. - Seguito della discussione della mozione: 
I ,ACOMI (POLAXO, GALLICO SPANO NADIA, MALAGUGPNI,  L O N G ~ ,  ARIENDOLA GIORGIO, CLQCCHIATTH, 

TIMO FRAXCESCO). - La Camera invita il Governo ad elaborare, col concorso della Regione 
autonoma sarda, e presentare al Parlamento un disegno di legge che disponga un piano 
organico per,  la rinascita economica e sociale della Sardegna, in adempimento dell'ar- 

(26) 

SACCENTI, CACCIATORE, CORONA ACHILLE, ANGEL UCCI khEtI0, BELLUCCI, CERABONA, DE MAR- 

ticolo i 3  ciella legge costituzionale 26 febbraio 1948, n. 3. 



1NTERROGAZIONI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

SALERNO. - Az Minis t r i  del  commercio  con  l’estero e dell’iiidzistria e commerczo. - Per sapere 
se risponda il verità la notizia apparsa sulla stampa, secondo la quale giace da circa. sei 
mesi presso i competenti organi industriali una domanda della società Remington di- 
retta ad otten’ere l’autorizzazione di impiantare in Napoli un grande stabilimento per 
la fabbricazione di macchine da scrivere, ed, in caso affermativo, quali decisioni si in- 
tendano adottare. (1863) 

CREMASCHI OLINDO. - Al Ministro dell’interno. - Per conoscere le ragioni che hanno indotto 
il prefetto di  Modena ad emettere, il 15 settembre 1950, il decreto concernente la sospen- 
sione dalle sue funzioni al  sindaco Colombini Nello del comune di Castelvetro, e per co- 
noscere-se intende far revocare il decreto stesso. (1870) 

CALANDRONE. - Al Minis t ro  dell’interno. - Sui motivi che determinano la questura di Sira- 
cusa a rifiutare sistematicamente ai partiti di sinistra l’autorizzazione a tenere comizi 
in quasi tutte le piazze di  Siracusa e di diverse città della provincia. (1882) 

FAILLA. - Al Ministro de l l ’ in t e rw .  - Per conoscere se non intenda intervenire nei confronti 
del questore di Siracusa, il quale impedisc-e che si tengano comizi in quasi tutte le piazze 
d i  quella città. (1883) 

FAILLA. - Al Minis t ro  dell’interno. - Per conoscere se è informato degli arbitri del prefetto 
di  Ragusa nei confronti dell’ Amministrazione comunale di Santa Croce Camerina. (1885) 

GRILLI. - Al Ministro dell’interno. - Per sapere se sia a conoscenza ,che :nella notte dal 2 al 
3 di,cembre 1950, a Varese, alcuni carabinieri hanno fermato e quindi trattenuto in 
guardina per l’intera notte - senza contestar loro nessun ,reato e senza redigere alcun 
verbale - il .direttore del settimanale della Federazione del IPartito comunista italiano 
d i  Varese, signor Ainedeo Bianchi’, e il suo autista, signor Silvano Bienati; per sapere, 
altresì, se non gli consti che nella medesima città e nella medesima notte gli stessi o 
altri carabinieri hanno sguinzagliato e aizzato Idei cani lupo contro alcuni giovani, i 
quali, senza offendere alcuna norma di legge, scrivevano sul pavimento stra’dale frasi 
d i  protesta contr.0 ‘il minacciato impiego di armi atomiche; per sapere, infine, quali mi- 
sure intenda adottare contro quei militi ,che hanno operato il fermo abusivo del detto 
direttore di .giornale e contro quelli colpevoli ,di un’azione indegna dell’arma a cui ap- 
partengono. (1887) 

Russo PEREZ. - Al Ministro degl i  affari estera. - Per sapere se sia a sua conoscenza che il 
24 ottobre 1950, negli uffici della Rappresentanza italiana in Tripoli, alcuni profughi ita- 
liani che chiedevano giustizia siano stati offesi con parole oltraggiose e volgari da un 
funzionario incaricato dal Governo italiano della distribuzione dei sussidi, in presenza 
di indigeni; e quali provvedimenti abbia preso o intenda prendere nei confronti di chi 
si è reso responsabile di tale grave oltraggio alla sventura e all’Italia. (1889) 

CAPALOZZA. - Al Minis t ro  degli  affari esteri. - P’er conoscere come intend,a evitare i continui 
interventi della polizia marittima jugoslava contro il naviglio da pesca *dell’Adri.atico, 
sottoposto ’a sequestri e a ‘gravose qoghazioni : ‘con pai-ticolare riguardo al recente 
fermo .di motopescherecci della mariner1.a di F:ano. (1911) 



PAOLUCCI. - Al Ministro d i  gTaziu e giustizia. - Per sapere se - considerato, che l’unica se- 
zione del tribunale di Pescara, il solo di quella. provincia, non è in gr.ado d i  funzionare 
regolarmente per la gran mole .di lavoro te per 1.a esiguità del numei’o dei magistrati e 
dei funzionari di cancelleria ch,e vi sono addetti - non ritenga indispensabile di d.e- 
stinarvi d’urgenza altri magistrati . e funzionari in attesa ,della istituzione di un’altra 
sezione di cui si ravvisa .da tempo l’assoluta necessità. (1932) 

PAOLUCCI. - Al Ministro d i  grazia e giustizia.  - Per conoscere i motivi.per i quali ai  magi- 
st.rat.i ed ai funzionari delle cancellerie e seg1,eteri.e del distretto .della Co.rte d’appello 
di Aquila vengono corrisposte sempre con notevole ritardo le indenni t.& di lavoro straor- 
dinario cui hanno diritto e se non ritenga di int.ervenire perché tale inconv,eni,ente non 
abbia più a verhficarsi. (1934) 


